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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın
98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim.
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Trakya bölgesinde son yıllarda çevre kirliliği, sanayi faaliyetlerinin artışı, tarımda yoğun

kimyasal kullanımı ve su kaynaklannm kirlenmesi gibi nedenlerle kanser vakalarmm arttığına

dair hem bölge halkmdan hem de sağlık kuruluşlarından ciddi şikayetler gelmektedir. Özellikle
Ergene Havzası’ndaki sanayi atıklan ve içme suyuna dair endişeler, halk sağlığı açısmdan
büyük bir tehdit oluşturmaktadır. Bölgedeki kanser vakalarmm diğer bölgelere kıyasla yüksek
olduğu yönündeki iddialar kamuoyunu tedirgin etmektedir.

Bu çerçevede, Trakya bölgesindeki kanser vakalarmm istatistiksel olarak değerlendirilmesi,

nedenlerinin araştmiması ve alman önlemlerin kamuoyu ile şeffaf bir şekilde paylaşılması

büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2010-2025 yıllan arasında Trakya bölgesinde (Edime, Tekirdağ, Kırklareli) yıllık

bazda tespit edilen toplam kanser vaka sayısı nedir? Bu sayılarm yıllara göre dağılımı
nasıldır?

2. Trakya bölgesindeki kanser türlerinin dağılımı nedir? En sık görülen kanser türleri
hangileridir?

3. Aym dönem için Türkiye geneliyle kıyaslandığında Trakya'daki kanser oranlannda
anlamlı bir artış veya sapma tespit edilmiş midir?

4. Trakya’daki çevresel faktörlerin (su, toprak, hava kirliliği) kansere etkisine dair
Bakanlığınızca yapılmış bir bilimsel araştırma veya risk analizi var mıdır?

5. Ergene Nehri ve çevresindeki yerleşim alanlarında yaşayan halkın kanser oranlan,

Türkiye ortalamasına göre nasıl bir tablo sergilemektedir?

6. Bölgedeki içme suyu kaynaklanmn sağlığı ve kimyasal kirlilik düzeyleri ne sıklıkla
denetlenmektedir? Son 5 yıl içinde tespit edilen riskli veya kirli içme suyu kaynağı
olmuş mudur?

Tel.: 0312 420 65 88

e-posta: ınehınet.akalin@tbmın.gov.rr
Adres: Halkla İüşkUer Binası B Blok F-310 TBMM/ANKARA


